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Ecole Primaire du Pré Vert 
300 rue de la mairie 

01600 Saint Didier de 
Formans 

 

 
PROCES-VERBAL DU CONSEIL D’ECOLE 

du 07/11/2023 

 
 

MEMBRE DE DROIT SANS PARTICIPATION AU VOTE Représentant 

Inspecteur de l’éducation nationale : Monsieur Matthieu CORDIER (excusé)  

MEMBRES VOTANTS  

NOM Présent Excusé Représentant 

Directeur de l’école - Président : M. Yoan PICHOT X   

Maire : M. Frédéric VALLOS   X  

Adjoint chargée des affaires scolaires : M. Richard GAY X  M. VALLOS 

Conseiller délégué à la scolarité : M. Sylvain PERRAUD X   

Enseignants de l’école  

Mme Céline RUIZ X   

Mme Marion MONNET X   

Mme Lolita DONDON  X   

Mme Claudine HORTOUL X   

Mme Emmanuelle CARROT  X   

Mme Nathalie LATOUR X   

Mme Elodie MAGGI X   

Mme Gwenaëlle PONCET  X   

Mme Séverine WATTELET  X   

Mme Mélody MALLARD   X  

Mme Sophie DUMARTIN  X  

Mme Marie LAMBERT  X  

Représentants des parents d’élèves Suppléant assurant le 
remplacement 

Anaïs SPICA (titulaire)    

Coralie VILLARD (titulaire) X   

Mélodie ROUCHON (titulaire) X   

Elodie GROLLEAU (titulaire) X   

Virginie FEVRE (titulaire)    

Stéphanie BASTIEN (titulaire)    

Marie-Ange SORDILLON (titulaire) X   

Alix BLAVIER (titulaire)  X  

Aurore VITRIER (titulaire)    

Sarah MARCHISIO (titulaire) X   

Angélique BOUZIDI (suppléante)    

Anaïs MACHEBEUF (suppléante)    

Benoit MACIA (suppléant)    

Noémie BOIDARD (suppléante) X  De Mme SPICA 

Anaïs CHAISES (suppléante)    

Voix consultative    

Mme Jeanice VIAL (ATSEM)  X  

Mme Séverine PERRET (ATSEM) X   

Mme Charlotte BOCHET (ATSEM) X   

RASED : Catherine GARCIA, psychologue scolaire X   

RASED : Agnès CASTEGNEDE, maitresse spécialisée à dominante pédagogique  X  

Représentant du PASAE    

Représentant de l’Ile aux enfants Virginie BOIDRON X   

    

     

Procès-verbal établi le  
 

La secrétaire, 
Enseignant.e de l’école 

 

Le co-secrétaire, 
Représentant.e des parents d’élèves 

 

Le président, 
directeur de l’école 

Yoan PICHOT 
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1. Installation du conseil.  
Secrétaires de séance (un enseignant et un parent) : Mme DONDON, Mme SORDILLON, Mme VILLARD 
 

1a. Tour de table et présentations. 
 

Cf. liste d’émargement. 
 

1b. Rappels : le rôle et le cadre du conseil d’école. 
 

- Attributions. 
Le conseil d’école donne son avis sur les principales questions de la vie scolaire mais il n’a de pouvoir de décision 
que dans un seul domaine : le règlement de l’école. C’est le seul vote possible à pouvoir de décision. Tous les 
autres votes n’ont qu’une portée consultative. 
 
Toutes les questions et propositions discutées en conseil d’école doivent avoir un caractère collectif, être 
motivées par l’intérêt général des élèves. On ne traitera donc pas de questions particulières concernant un seul 
élève. De même, si des critiques sont formulées elles ne devront pas avoir un caractère personnel. 
 

- Horaires. 
Le conseil d’école siège 3 fois dans l’année. Chaque réunion dure au maximum 2 heures. Si des points de l’ordre 
du jour n’ont pas pu être abordés au cours de ces deux heures, ils seront reportés au conseil suivant. 

2. Bilan de la rentrée 2023. 
 

- 265 élèves répartis sur 10 classes 
- 12 élèves avec une notification MDPH dont 2 avec une aide individualisée 
- 24 élèves avec un PAI 
- 13 enseignants 
- 4 AESH 
- 3 ATSEM 
- Importance de la communication entre les différents intervenants (école, mairie, parents, cantine, 

périscolaire, PASAE…) 
 

Répartition des classes :  
 
Classe 1 : 27 PS/MS - Mme Céline RUIZ & Mme Marie LAMBERT (congé maternité, remplacée par Mme 
MOCHON) - ATSEM : Mme Charlotte BOCHET 
Classe 2 : 27 PS/MS - Mme Marion MONNET - ATSEM : Mme Séverine PERRET 
Classe 3 : 27 MS/GS - Mme Lolita DONDON & Mme Sophie DUMARTIN - ATSEM : Mme Jeanice VIAL 
Classe 4 : 27 CP - Mme Claudine HORTOUL 
Classe 5 : 25 GS/CP - Mme Emmanuelle CARROT - ATSEM : Mme Jeanice VIAL 
Classe 6 : 26 CE1 - Mme Nathalie LATOUR 
Classe 7 : 26 CE2 - Mme Elodie MAGGI 
Classe 8 : 26 CM1/CM2 - Mme Gwenaelle PONCET 
Classe 9 : 26 CM1/CM2 - Mme Séverine WATTELET 
Classe 10 : 26 CM1/CM2 - Mme Mélody MALLARD 

3. Intervention RASED 
Depuis deux ans, l’école dépend du RASED de Jassans, celui-ci s’occupe de 11 écoles, il constitué de deux personnes :  
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- Mme Catherine GARCIA Psychologue Education Nationale 

o Travaille sur la difficulté dans les apprentissages, dans les comportements, avec les enfants qui ont un 

dossier MDPH ou afin d’en faire la demande 

o Observation en classe 

o Voit les enfants en individuel 

o A la demande des enseignants et parents 

o Voit les enfants à la suite d’un rendez-vous avec les parents 

o Tests psychologiques 

 

- Mme Agnès CASTEGNEDE Maitresse spécialisée à dominante pédagogique 

o Travaille plutôt sur les classes de GS, CP, CE1, CE2  

o Intervient à la demande des enseignants 

o Petits groupes 

Demande de subventions aux mairies, 1€ par élève, pour financer les bilans et tests psychologiques. 

A ce jour la subvention de la mairie de St Didier de Formans n’a pas encore été versée. 

L’équipe du RASED remercie l’équipe pédagogique de l’école de St Didier car à chaque fois qu’ils interviennent ils ont 

une salle très agréable pour travailler à l’écart et au calme, la salle de l’ile aux enfants. 

Les coordonnées du RASED de Jassans sont : 04 74 09 86 76 / rased2.0010051a@ac-lyon.fr 

4. Modification du règlement intérieur. 
 

Règlement intérieur   
 
Présentation et vote du règlement intérieur.  
Le directeur insiste sur le respect des horaires et le fait de prévenir au plus tôt lors de l’absence d’un enfant à 
l’école. En effet, certains viennent seuls et il peut arriver quelque chose sur le trajet. L’école prévient 
directement les parents en cas d’absence non prévue. 
Un rappel est fait qu’à partir de 4 demi-journées d’absence non justifiées l’école doit signaler cela à 
l’académie. 
 
Ajout : les bonbons et chewing-gum sont interdits durant le temps scolaire et périscolaire. 
 
Règlement approuvé par l’ensemble des personnes présentes au conseil d’école. 

5. Plan vigipirate « urgence attentat » 

Suite au passage en plan vigipirate « urgence attentat », la sécurité a été renforcée, même si la plupart des mesures 

étaient déjà appliquée.  
Se pose la question de l’utilisation ou non du Pré Vert, rien ne l’interdit formellement mais il est ouvert sur l’extérieur et 

non clôturé. L’équipe pédagogique souhaite soumettre ce choix à l’avis du conseil d’école.  

Question ouverte : Utilisation ou non du Pré Vert durant les récréations ? 

 Récréation temps méridien : temps long, quand le temps le permet l’accès au Pré Vert est un gros plus 

 Certains parents d’élèves sont pour d’autres contre  

 

 

https://nuage05.apps.education.fr/index.php/s/repECDWb3xNon2b
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RESULTATS DU VOTE :  

o Contre : 1 

o S’abstient : 7 

o Pour : 13 

 Le Pré Vert peut être réutilisé 

 Décision soumise à l’accord du maire 

Le directeur rappelle que suite au plan vigipirate, les sacs pourraient tous être vérifiés à l’entrée de l’école, 
ceci n’est pas fait car l’équipe pédagogique fait confiance aux parents . 

 

6. Projet d’école : 
Un projet d’école qui va courir sur 4 ans, jusqu’en 2027. Un projet d’école s’articule autour de 4 axes. Les priorités sont 

définies et évaluées chaque année. Les actions sont planifiées sur les 4 années. 

Les priorités du projet d’école sont les suivantes :  

a. AXE 1 : Améliorer les réussites et réduire les inégalités  

PRIORITE 1 : Mathématiques : Résolution de problèmes  

PRIORITE 2 : Français : Compréhension de lecture 

b. AXE 2 : Développer les parcours éducatifs et de l’élève 

PRIORITE 1 : Créer un outil commun pour le parcours artistique de l’élève  

PRIORITE 2 : Construction d’un parcours santé et EPS   

c. AXE 3 : Prendre en compte le Climat scolaire et bien-être à l’école 

PRIORITE 1 : Développement et institutionnalisation des jeux et activités coopératifs 

PRIORITE 2 : Mise en place de la méthode de préoccupation partagée  

d. Axe 4 : Développer les relations avec les partenaires et les familles 

PRIORITE 1 : Uniformiser les règles de vie avec le périscolaire 

PRIORITE 2 : Renforcer le lien entre les différents partenaires 

7. Notre école, faisons-la, ensemble :  
 
Conseil national de la refondation souhaite financer les projets innovants et porteurs. 

Un temps de concertation a eu lieu, le 25 septembre avec parents délégués, enseignants et mairie, de nombreuses idées 

et propositions ont émergées. 

A partir de ces idées une problématique a été rédigée : Permettre aux élèves de mieux apprendre en prenant en compte 

les besoins de chacun. Le dossier devra être déposé avec des indicateurs de suivi et les effets qu’aura le projet sur les 

élèves. 

8. Nom des salles 
Afin de mieux se repérer dans les locaux mais aussi de faire du lien avec l’atlas de la biodiversité, rédigé sur la commune 

de Saint Didier de Formans, les classes ont été nommées.  

Explication du comment les noms ont été choisis : se remémorer les noms des végétaux présents dans la commune, 

vote à partir des propositions. 
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Présentation de l’atlas de la biodiversité prévue en décembre ou les enfants pourront retrouver les noms qu’ils auront 

choisis. Une signalétique officielle sera faite par la mairie pour ces nouveaux noms des salles.  Ceci permettra à la mairie 

de réaliser un plan détaillé de l’école avec les noms des classes, le tableau a été présenté en conseil municipale. 

Un nom pour la salle de motricité 

9. Investissement et travaux 

a. Investissement mobilier et matériel : 

Structure pour installer en salle de motricité 

10 chaises (taille PS-MS) 

10 Tables individuelles et 12 chaises (taille CM)  

Table ronde pour 6 PS (salle Chouette)  

Table ronde pour 6 MS (salle écureuil) 

2 Tabourets roulants (Salle Libellule et Papillon) 

Meubles pour les salles Coccinelle et Papillon  

Bureau Liam (CE1 Salle Libellule) a-t-il été reçu ? 

4 mallettes électricité (pour travailler avec une classe) 

 

b. Travaux : 

Petits travaux : le portail du parking, il n’y a rien pour le retenir. Un caillou a été mis en place mais disparait à chaque 

fois. Problème de clé en plus, difficulté à le fermer … La mairie va faire le nécessaire avec l’entreprise car n’était pas au 

courant. 

 

La mairie a-t-elle envisagé une nouvelle piste pour l’internet ? 

Réseau internet : Réflexion de star link qui fonctionne très bien sur St Didier, pas de téléphone fixe avec star link  

 

Salle Chouette : porte manteau à installer et un rideau cassé  

Salle Abeille : réparation rideau et porte de placard à réinstaller (poussière qui s'installe) 

Salle de motricité : problème porte de placard et porte entrée 

Salle Libellule : Difficulté pour ouvrir la porte de sortie de secours  

Salle des maitres : Fenêtre qui ne ferme pas  

Salle Écureuil : Une fenêtre qui ne ferme pas  

Salle Papillon : Baisser les 2 tableaux blancs et manivelle des stores cassées (4/6) + faut-il enlever verrous toilettes 

maternelles (des enfants qui s'enferment et se coincent)  

Salle Bleuet : Petit tableau blanc à accrocher  

Salle Coquelicot : Un rideau abimé  

 

L’installation du réseau STARLINK est en réflexion. La mairie questionne sur l’intérêt d’un téléphone fixe car avec star 

link ce n’est pas possible. Le directeur explique que ce n’est pas utile car il a un portable professionnel et a mis à jour les 

coordonnées sur les sites de l’école.  

10. Questions diverses : 
 
Ecole :  

- Retour sur la rentrée : agréable pour les parents de pouvoir entrer dans la cour pour accompagner leurs enfants. 

- Dates des futurs conseils : avez-vous déjà les dates ? Si oui, pouvez-vous nous les transmettre pour l’organisation et la 

préparation de ceux-ci. Ils auront lieu le 18 mars et le 6 juin 

- Banc de l’amitié : Est-il prévu d’en mettre en place cette année ? Il est prévu en période 3, le temps de l’introduire 

auprès des enfants. Question est-il possible d’en avoir un supplémentaire. 
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PARENTS > Lieu pour informer les autres enfants, que l’enfant qui s’y pose se sent seul et a envie qu’on vienne vers lui / 

le mettre à la vue des enfants 

- Projet numérique : Où en êtes-vous ?  

ECOLE > sans réseau fonctionnel, compliqué d’imaginer quelque chose de cohérent 

MAIRIE > projet en tête, qui sera défendu, difficultés en termes de financement, espérance d’obtention d’argent par 

NEFLE, salle informatique qui était plutôt bien équipée et les ordinateurs ont été réinstallés dans les classes 

- Classe verte : Prévoyez-vous de partir avec les CM2 ? Pouvons-nous vous aider à préparer cette sortie ? (Administratif, 

trouver des parents volontaires, proposer des idées de séjours selon un thème donné par l’école…).  

ECOLE > Non, ce n’est pas prévu. D’autres projets sont en réflexion, en préparation. Choix pour multiples raisons : 

bénévolat, très engageant en termes de responsabilité, énorme investissement personnel. L’idée est de faire d’autres 

projets qui auront plus de cohérence pédagogique. Les parents demandent si c’est un soucis de budget, la réponse est non. 

- Halloween : super organisation, les enfants ont adoré cette journée déguisée.  

- Noël : Avez-vous prévues de faire une demi-journée ou journée aussi ? (Spectacle, Père Noël…)  

ECOLE > un spectacle était prévu, annulé à cause de l’indisponibilité de la salle des fêtes, un autre spectacle est 

recherché pour une autre période. Un Père Noël passera distribuer les cadeaux 

- Décloisonnement des CE1 qui sont avec les GS ?  

ECOLE > Non, pas de décloisonnement mais un fonctionnement en double niveau avec la chance d’avoir une atsem à mi-

temps ce qui permet aux CE1 d’avoir des temps en très petit groupe 

Des choses sont prévues en commun avec la classe de CE1, de façon ponctuelle 

Aucune difficulté pour les CE1 d’après la maitresse, le groupe fonctionne très bien, la classe s’est bien mise en place. 

Retour positif pour l’instant. 

PARENTS > impression que les projets sont plus axés avec les maternelles 

- Difficulté pour certains parents de récupérer leurs enfants en journée en cas de rendez-vous, la sonnette marche ? Qui 

répond si le directeur n’est pas sur le site ?  

ECOLE > La sonnette marche, si directeur absent, possible de passer côté maternelle. 

Il faut être patient quand vous venez récupérer vos enfants car le directeur est aussi occupé et doit faire le tour des 

bâtiments. 

- Accès au pré vert : avez-vous prévus de le fermer pour la sécurité des élèves ?  

Projet de la mairie à long terme avec d’autres projets en cours. 

- Devoirs sur toute mon année : aucune autonomie pour les élèves, peuvent-ils aussi prendre notes des devoirs pour les 

aider à mémoriser et gagner en autonomie et continuer le doublon sur l’application.  

DELEGUES > des parents ont du mal à avoir accès aux devoirs et les transmettre à la personne qui récupère les enfants 

Les parents aimeraient qu’un doublon de devoir soit noté sur le cahier de texte à chaque fois. 

Les enseignants relatent le fait que quelques fois les devoirs sont trop longs pour être noté par les élèves mais vont 

réfléchir en équipe à une solution. 

- Mode doux : où en est-il ? Possibilité d’avoir des emplacements extérieurs pour les vélos des parents qui accompagnent 

leurs enfants ? 

Mairie : le parking à vélo est au budget 2024  

- Aménagement de l’accès de la route chemin du renard pour éviter de devoir prendre la route avec les poussettes ou les 

vélos  

- Agrandissement du parking : compliqué de trouver une place et la mairie questionne sur la bétonisation du village. 

Il est rappelé à tous de ne pas rester trop longtemps sur le parking afin de faciliter le turn-over des places de parking pour 

tous. 

- Horaires d’entrées et sorties : à quelle heure envoyez-vous les enfants au périscolaire si personne ne vient les chercher et 

les parents sont-ils avertis avant ?  

ECOLE > Lorsqu’un enfant n’est pas récupéré, les parents sont appelés systématiquement, s’ils sont inscrits au 

périscolaire, ils peuvent y aller ensuite. 

- Dérèglement climatique : quelque chose est-il envisageable comme climatiser les bâtiments ? 

MAIRIE > bâtiment vétuste, pas d’investissement prévu, réflexion possible autour d’un matériel déplaçable 

Végétaliser 

 

 

Cantine :  
- Cantine : des parents nous ont fait des retours sur la propreté de la salle et des couverts (certains enfants s’en plaignent).  

MAIRIE > lavage par des machines, cela peut arriver, non interpelée par le personnel pour un quelconque 

dysfonctionnement 

- Communication cantine/école : moyen de communication (papier ou autre) pour fluidifier l’information  



7 

Virginie : travaille pour IAE à certains moments et pendant le temps méridien pour la mairie – certains parents la 

contactent concernant l’un via le mail de l’autre 

Son rôle entre midi et deux est de faciliter la communication entre l’école et le personnel du temps méridien, gérer des 

conflits 

- Temps méridien : Avez-vous le personnel nécessaire ? Comment s’organisent-ils ? Les niveaux sont-ils toujours avec le 

même animateur ?  

3 à 4 personnes en élémentaire 

4 personnes en maternelle (une personne attitrée pour chaque classe) 

Une personne de plus, mise en place d’un cahier pour répertorier les incidents 

- Le coût du repas : Est-il fixe ou va il être amené à augmenter et pourquoi ?  

MAIRIE > n’a pas augmenté en 2020 et en 2021, a augmenté en 2022 à cause de l’inflation due au COVID, une personne 

supplémentaire a été embauchée cette année ce qui a causé l’augmentation de ce début d’année scolaire 

La seule augmentation possible serait celle du prestataire  

- Les travaux de cet été ont-ils permis de laisser plus de temps aux enfants pour manger  

Oui car il y a 4 tables de plus à la cantine depuis septembre. 

- Transparence sur le temps périscolaire : Est-ce possible d’avoir un trombinoscope ?  

Oui ceci est envisagé mais par manque de temps cela n’a pas encore été fait, les parents d’élèves proposent aussi d’en 

faire un pour plus de transparence. 

 

Île aux enfants :  
- Communication garderie/parents : trouver un système pour mieux dialoguer  

Plusieurs possibilités : téléphone, répondeur, mails, boite aux lettres, communication directe 

 

- Informatiser : inscription sur un site comme pour la cantine, mettre en place les virements ou prélèvements bancaires, 

avoir les factures à chaque fin de mois (toujours pas de facture de septembre au 26 octobre) 

IAE : Effectivement certaines périodes sont regroupées donc les factures sont en même temps. 

En ce début d’année un retard la facturation était effectivement en retard par manque de temps mais toutes les factures 

vont êtes faites rapidement.  

Virements en place, prélèvements très compliqués pour une association 

L’informatisation impacterait le coup horaire au vu du tarif d’un logiciel et moins de souplesse d’après l’IAE . 

 

 

 
Fin de conseil à 20h30 


